



金阊街道持续推进“净美街巷”工作 “巷”往时光，诗意桃坞展新颜

干净整洁的巷落、色彩斑斓的花坛、舒适贴心的座椅……金阊街道全新打造的长盛光华片区于近日正式亮相，该片区位于桃花坞一带，历史悠久，文化深厚。以本次片区打造为契机，桃花坞一带的44条街巷焕然一新。背街小巷作为古城的“毛细血管”，往往于细微处展现城市底色，彰显生活质感。今年以来，金阊街道持续推进“净美街巷”工作，重点围绕“桃花坞”区域开展系列改造焕新，扮靓小巷风貌，塑造舒适生活。

褚静 徐晓安

破除顽疾，“微改造”提升焕新底气

打好环境“底子”是街巷变美的第一步，也是最重要的一步。桃花坞一带街巷交错、居民密集，乱停乱放、随意晾晒等问题是巷内的“老毛病”。今年“净美街巷”工作

启动前，金阊街道“净美街巷”专班召开了居民座谈会，广泛征集居民对街巷环境整治的建议，让每一处改造源于需要、更得民心。

在全域大扫除的基础上，街道针对车辆乱停放的问题设置了全新的隔离桩，并于长盛村划设了专门的停放区。此外，街道在文丞相弄入口处增设了精美的街巷景墙，并设置围栏。

街道还将净美街巷美化行动和为居民谋便利充分结合，对街巷内的破损晾衣架、雨棚、洗衣台等进行全面更新。

精巧设计，“微景观”扮靓街巷颜值

有了干净整洁的底子，还须有浪漫有趣的灵魂。街道深挖桃花坞一带的文化内涵，重点打造了一批小而美的“微花园”，让居民在家门口便能享受美景。

在“微花园”的构建上，街道以原有的花坛、花箱为基础，充分考虑色彩融合、季节更替等因素，对44处景观进行重新规划，补充种

植了桃树、早樱、红叶石楠、藤本月季等20余种花木。

此外，街道还在巷内的边角空地、零星地块增设了数个转角花坛，让行人路遇惊喜、尽享美景。

因地制宜，“微空间”增添舒适体验

在充分考虑居民休闲需求的基础上，街道结合不同点位的特性设置了各具特色的休憩场所，让街巷之行更有“温度”。

阊门内下塘入口处临近河道，风景宜人，街道将原本破损的空地进行设计，增设木质铺装及栏杆，改造树池坐凳，并对沿河几处坐凳进行翻新。位于长盛村的紫藤长廊年久失修，在本次街巷改造中，街道对破损廊架进行加固美化，并增设了休闲坐凳及花窗靠背。如今，这里已成为居民休憩放松、闲聊家常的好场所。

此外，结合居民休憩需要和实际空间条件，街道于前同仁街、久福里巷等地设置多处景观花坛坐凳。



为迎接重阳节的到来，10月18日下午，金鸡湖街道天翔社区组织辖区老人一起制作重阳糕，感受节日的快乐。
孙静 文/摄

依云水岸社区开展沉浸式实践活动

10月16日，依云水岸社区党总支开展了“深化强国复兴有我——走基地、看变化、聚力量”沉浸式实践活动，传承红色基因，感受发展成就，为基层党建赋能聚力。

全体党员和海棠先锋首先来到张家港双山岛老圩红村、渡江战役纪念馆，追寻红色印记之旅。70多年前，革命的火种在这里点燃，打响了“苏州解放的第一枪”，全体党员在渡江胜利公园瞻仰了渡江战役烈士纪念碑，并向革命先烈

敬献了花篮、重温入党誓词，以铿锵有力的誓言，展现践行初心使命的决心。接着，党员和海棠先锋们通过馆内史料文物、图片和多媒体互动等展示，对渡江战役这段革命历史有了更加全面、深刻的了解，亲身体会到如今美好生活的来之不易。此次沉浸式实践活动让全体党员和海棠先锋收获满满，大家聆听到了苏州蓬勃发展的时代声音，开阔了视野，振奋了精神，切实增进了社区党组织向心力和凝聚力。高达

深耕高端楼宇打造，平江新城迸发新活力

近日，平江新城楼宇“部队”再添新军，位于姑苏区总官堂路333号的信展大厦建设收尾工程正如期推进，目前正在进行景观道路施工，预计10月底正式交付。

信展财富大厦位于平江新城高端商务集聚区核心，地理位置优越，临近人民路主干道，与苏城大道无缝对接，靠近苏州火车站，坐拥2号线、6号线双地铁办公。大厦地上14层，地下2层，总建筑面积37000平方米，办公面积26000平方米。一楼用于商业配套，二楼至六楼用于商务办公。整座大楼采用现代花园式办公理念，打造约2700平方米沿河景观，约250平方米内部中庭连廊景观，营造公园里的办公环境。

卓越的硬件配置、高效的生态办公空间、人性化的商务配套、领先的楼宇服务。聚焦高技术服务业，信展大厦将吸引区域周边优质

内外资企业入驻，打造总部经济形象标杆，成为数字经济、文化创意等重点产业落户的重要载体，凭借汇集的人流、资金流和信息流为平江新城经济发展作出重要贡献。目前已有金螳螂、柯利达、龙湖物业、施沃特资产等知名合作方入驻，共迎蓬勃未来。

楼宇经济是平江新城最具特色的产业名片。目前，新城拥有各类楼宇32幢，办公面积超50万平方米，入驻企业逾万家，如泰克赛威、品海创赋、海台贸易等优质企业不断加入，未来新城还将持续做好楼宇集群发展和产业转型升级，持续提升区域产业发展能级，吸引更多高精技术产业人口。

为精准服务企业，平江新城积极靠前行动，打通企业服务“最后一百米”。2023年上半年，平江新城深入开展扫楼走访工作，在

多部门协同下实现对世界贸易中心入驻企业100%全覆盖。新城还开展了8场企业服务活动，服务企业260余人次，走访企业212家，解决企业需求71项，完成扶持资金兑付334.07万元。进一步完善企业帮扶的机制和流程。同时围绕人民路沿线和苏州火车站等重点区域，成立“苏新家园”楼宇联盟，设立线上招商资源共享平台，上线720°微信全景地图与“楼宇展播”公众号系列专题展示，凝聚多方力量赋能楼宇经济转型升级。

楼宇经济是现代城市最具活力和发展潜力的经济形态，平江新城将继续深耕高端楼宇打造，完善以“楼宇+数字+总部”的区域开发模式，助力保护区、姑苏区形成“保护更新老城、开发建设新城、新城反哺老城”的良性循环，承载全面推进姑苏新实践的繁华图。 苏锦萱 高达

宝邻社区“一台戏”汇聚邻里情

10月18日下午，姑苏区白洋湾街道宝邻社区的小游园里其乐融融，63岁的居民蒋素兰和她的伙伴们一起伴随着音乐翩翩起舞，手中的扇子一收一合，随着节奏，尽显阿姨们的绰约舞姿。

严未 高达

为迎接重阳佳节，释放基层文化魅力，宝邻社区新时代文明实践站开展一年一度的邻里大舞台百姓文艺汇演活动，今年的文艺汇演主题是“爱在邻里，情暖重阳”，来自社区的“草根”文艺爱好者各显身手，用精心准备的节目，为辖区居民们送上佳节祝福。

当天，来自宝邻社区退休居民自己组织的文艺团队——俏夕阳舞蹈团队和太极拳团队，带来富有

传统美的扇子舞表演《美丽中国》和太极操展示《三十二式》。活动中，不管是前期的节目选择还是后期服装道具，都是大家自己策划和安排，“我们提前两个月就开始排练舞蹈了，一周两次，老姐妹都很积极，几乎每场排练都是全员到齐。”蒋素兰说。

据了解，“俏夕阳”舞蹈团队自2018年成立后，每次社区的文艺汇演节目都要“露一手”，舞蹈团队的成立不仅丰富了退休阿姨们的社区文化生活，同时也锻炼了身体，愉悦了心情，“只要音响一开，跳上舞什么烦心事儿都没了”，舞蹈团成员曹慧玲阿姨说。

文艺汇演不仅有“载舞”，更有各种形式的“载歌”。汇演过程中，文艺爱好者们自弹自唱，一口气表演了四首歌曲，赢得居民们阵阵掌声。最受关注的莫过于来自第四

批江苏省非物质文化遗产项目代表性传承人顾凤珍老师，她为大家带来白洋湾山歌，那一声声婉转动听的山歌调子，道出了白洋湾当地的文化特色和人文情怀。

为了更好地传承当地文化，让山歌在年轻的一代中也能唱响、唱远，文艺汇演结束后，在顾凤珍老师带领下，宝邻社区党支部年轻党员和新苏州居民们共同学习、吟唱山歌《四季山歌》。

“我们每年都会定期开展文艺汇演，以这种形式庆佳节、聚民心。”宝邻社区党支部书记曹履芳表示，组织这样的活动，不仅让辖区群众度过一个幸福、祥和的佳节，更能在活动过程中增进“邻里情”，并激发基层文化活力。一年一度的百姓文艺汇演，同样有助于增强社区的凝聚力、向心力，营造团结奋进、文明和谐的社区氛围。

多社区开展关爱新业态新就业群体活动

为进一步加强对新业态新就业群体的关心关爱，日前，安元佳苑社区携手华元社区、依云水岸社区、富元社区组织开展了“传递‘海棠’温度 关‘新’面对面”读书分享暨情感交流座谈会，为辖区内的新业态新就业劳动者们送去秋日的温暖。

活动开场，各社区党员代表与顺丰快递工会开展结对互助仪式，捐赠生活物资，为他们的出行提供一份温暖。本次活动从关爱新业态新就业群体的情感、思想和需求出

发，秉持了“以人为本”的理念，旨在及时了解和关注每一位新业态新就业劳动者的情况和需求，为他们打造更温馨、更舒适的工作环境和氛围，不断提高新业态新就业劳动者的获得感、幸福感、归属感，更好地为大家服务。

下一步，各社区党组织将进一步增强凝聚力和向心力，组织新业态新就业群体更多地参与到社区治理工作中来，社区党组织将和各位新业态新就业劳动者携手并进，共同创造更加美好的社区环境。高达

玉成社区开展“文明健康”主题宣传

为提倡文明健康绿色环保的生活方式，宣传普及工作生活、社会交往、人际关系、公共场所等方面的文明礼仪规范，近日，相城区渭塘镇凤阳村党委以“党建+志愿服务”模式，结合党员、海棠先锋、团员青年、巾帼志愿者多方力量，成立“文化惠民”行动支部，开展一系列暖人心、聚民心、筑同心的服务活动。

凤阳村党委举办戏曲进村惠民演出，让群众在“家门口”就能看到精彩演出，不断满足人民群众对美好生活的向往。活动现场热闹

等。社区工作人员还利用居民微信群发送宣传视频，让居民多方位了解文明健康的相关知识，营造出浓厚的宣传氛围。

此次活动，多角度地向辖区居民传播了养成文明健康、绿色环保的生活方式。今后，社区将持续开展此类活动，引导全社区居民群众自觉养成文明健康、绿色环保的生活方式，弘扬时代新风，提升社会文明程度，从而创造更加优美的环境，建设更加文明的健康城市。 高达

凤阳村海棠赋能“文化惠民”暖人心

为进一步丰富和活跃群众精神文化生活，提升群众的幸福感、获得感和满意度，近日，相城区渭塘镇凤阳村党委以“党建+志愿服务”模式，结合党员、海棠先锋、团员青年、巾帼志愿者多方力量，成立“文化惠民”行动支部，开展一系列暖人心、聚民心、筑同心的服务活动。

凤阳村党委举办戏曲进村惠民演出，让群众在“家门口”就能看到精彩演出，不断满足人民群众对美好生活的向往。活动现场热闹

又温馨，有歌舞、锡剧、越剧、评弹等节目，精彩纷呈。同时借演出之机，志愿者们用通俗易懂的语言，“面对面”耐心地为群众普及传统文化、移风易俗等相关知识，让广大群众在欣赏表演的同时，潜移默化地接受知识的“熏陶”。

接下来，凤阳村将继续通过开展丰富多彩的惠民活动温暖民心，推动文化惠民工作走深走实，将文艺送到群众身边，打通基层文化建设“最后一公里”。 徐晓安